

平顶山博物馆 明起恢复开放

市文化艺术中心

参观需网络实名预约 每天有人数限制

□记者 王春生

本报讯 8月29日,市文化广电和旅游局传来消息,在严格落实各项疫情防控措施的前提下,平顶山博物馆(河南博物院平顶山分院)、市文化艺术中心定于本月31日起恢复开放。

平顶山博物馆、市文化艺术中心开放时间均为每周二至周日9:00-17:00,周一闭馆(国家法定节假日除外),实行网络实名预约参观,观众可提前关注平顶山博物馆、市文化艺术中心微信公众号,进行分时段预约参观,未预约者不得入馆。

为更好地提供服务,博物馆对入馆参观人数进行限制,全天限定1100人(9:00-12:00限定500人,12:00-16:00限定600人,16:00停止入场),瞬时观众量限定500人,后续将根据疫情防控情况逐步增加参观量。市文化艺术中心场馆参观人数暂定1200人

(9:00-12:00限定600人,12:00-17:00限定600人),后续将根据疫情防控情况逐步增加参观量。

参观人员均需出示预约码、行程卡,接受体温检测、刷二代身份证后方可进入。体温异常($\geq 37.3^{\circ}\text{C}$)或不配合者谢绝参观。

方便老年人

流动接种车开进李庄村

□记者 高红侠 文/图

本报讯 为方便村上的老人接种新冠疫苗,8月28日下午,新华区新冠疫苗接种流动车开进新华区曙光街街道李庄村,医务人员为70多位符合条件的村民接种了疫苗。

当天下午1时许,村民冒着雨陆续来到设在该村党群服务中心的接种点。在志愿者的引导下排队、登记、等候接种,现场秩序井然。接种前,医务人员详细询问老人的身体状况,研判是否适合接种,研判后,医务人员建议50位老人不接种或暂缓接种,符合条件的73位村民当场完成接种。

“村里安排得真周到,在家门口就能接种疫苗,真方便。”83岁的村民滕天义说。

▶8月28日下午,李庄村村民在接种新冠疫苗。



郑县白庙乡:
105岁老人
主动接种新冠疫苗

□记者 孙书贤

本报讯 8月27日上午,郑县白庙乡大郭庄村105岁老人高才来到白庙乡卫生院接种新冠疫苗。该乡卫生院医护人员在给老人体检、研判后,为他接种了新冠疫苗。

高才出生于1916年,虽然已经100多岁,但精神矍铄,思路清晰。当天,老人主动在子女的陪同下来到白庙乡卫生院接种新冠疫苗,医护人员和专家研判组为其进行相关体检、评估后,认为老人符合疫苗接种条件,在充分告知、知情同意的前提下为老人接种了新冠疫苗,经过30分钟留观,老人未出现任何不适症状。

“现在跟着党过上这么好的日子,连疫苗都是免费的,有我做榜样,其他老年人也来打吧。”高才说。

截至目前,白庙乡70岁以上接种人数2090人。



鲁山:
义工义务消杀
助力学校开学

□记者 胡耀华

本报讯 8月28日上午,在鲁山县健康路小学,伴随着“嗡嗡嗡嗡”的喷雾机轰鸣声,市义工联合会鲁山县分会几名义工身穿防护服为该校义务消杀。

“马上该开学了,我们想为学校尽一分力。”义工张运生说,市义工联合会鲁山县分会近日成立,共有9名义工。想着马上开学了,想为学校做些贡献,于是义工们自掏腰包,买来防护服、手套、喷雾剂和消毒液等,哪里有需要就去哪里。

“他们义务来消杀,干完活儿水都不喝一口,我们很感动。”鲁山县一家幼儿园负责人陈女士说。

党旗在疫情防控一线高高飘扬

朝阳社区老党员志愿者:一群爱奉献的老年人

□本报记者 牛超

“如果有需要,请随时指示。”8月27日下午,在新华区湛北路街道朝阳社区疫情防控志愿者表彰活动中,75岁的于景云对社区负责人曲鹏贞说。

于景云今年75岁,家住市区曙光街文明大院,十几年前从原绢纺厂退休。8月初,我市加强对各家属区的疫情防控,根据要求,社区在辖区各家属院、小区设立疫情防控志愿服务点,因人手缺乏,需要招募志愿者在服务点值班。

文明大院是原绢纺厂家属院,住的都是绢纺厂的退休职工。因为退休党员较多,几年前,该院成立了党支部。得知社区要招募志愿者,该院的党支部书记张海江立即在党支部群发出通知,并找到曲鹏贞,表示“我家属

院不用社区费心,我们自己值班。”两天时间,报名的老党员有50多人,后根据身体状况、年龄等条件,筛选了30多位老党员参与值班,平均年龄75岁。

当时,于景云因为高血压正在医院住院。出院后得知此事,他找到张海江,也要参加疫情防控值班。“作为老党员,我们就应该起到带头作用,虽然我们能做的事情不多,但能在需要的时候发挥余热,我们很高兴很自豪!”于景云说。

据曲鹏贞介绍,他们社区有18个楼院,其中大板楼院、七层楼院、文明大院和体西27号院4个楼院因退休党员多,成立有党支部,得知社区要招募志愿者,这几个楼院的退休老党员都积极报名参加。

“这4个楼院都是各院的老党员在值班,共有百余名老党员参与,社区

没有另外安排人。”曲鹏贞说,老党员们按照社区的要求,分4班,24小时值守,劲头一点不输年轻人。

在体西29号院,退休老党员李秀玲、徐金生也在值班。“我们在这儿生活了一辈子,院内居民的情况都很熟悉,在这儿值班再合适不过了。”李秀玲说,“年轻人有工作,都很忙,我们退休了,时间多,身体也不错,应该发挥点余热。”

“这些老年人特别有活力,除了热心社区事务,平时还爱骑行、跳舞、唱歌、打盘鼓。每次社区搞活动,他们都积极表演节目。”曲鹏贞说。

“生命在于运动,运动在于锻炼,锻炼贵在坚持,坚持就是胜利。我们虽然已经年过七旬,但我们并不服老,我们要积极参与社区活动,活出当下老人的新风采。”张海江说。